

市农业农村委举办农药法规培训班

上海将严格落实农药销售实名制

□记者 曹佳慧

为贯彻落实国务院《农药管理条例》，规范本市农药生产、经营、使用行为，保障农产品质量安全，维护公众身体健康、人畜和生态环境安全，上海市政府组织制订了《上海市农药管理规定》（以下简称“《规定》”），自2020年12月1日起施行。

农药是重要的农业投入品，对防治农业有害生物以及控制林业、

绿化、卫生、粮库、工业和家居等相关领域的有害生物起着不可或缺的作用。为了宣传贯彻《规定》，提升本市农药管理水平，3月10日上午，市农业农村委组织举办农药法规培训班。

《规定》有何新亮点？市农业农村委农药管理处副处长韦国余进行了政策解读。新的《规定》涉及农药行业的生产、经营、使用、监管、处罚等不同方面。上海作为特大型城市，不仅在农业生产上，

而且在植物绿化、卫生防疫等方面都存在农药使用需求。近年来本市在农药管理和农产品安全监管方面提出了不少新要求、涌现了不少好做法，也发现了一些问题。《规定》对这些问题一一进行了规范和解决。

值得一提的是，《规定》明确本市农药经营实行电子台账和销售实名制度，要求农药经营者通过农药信息管理平台如实、实时记录农药采购和销售信息。农药销售实名

制也已纳入本市2021年实施乡村振兴重点任务，并对各区进行考核。两项工作将依托本市农资信息管理系统开展。为此，市农业技术推广服务中心副主任黄钊贞和市农药检定所高级农艺师陈建波对农资信息管理系统的使用和管理进行了详细的讲解。

此外，为了从业人员了解上海农药行业历史和现状，市肥料行业协会秘书长俞强华带来了深入浅出的讲解。

3月是本市农药法规宣传月。本次培训班也是宣传月的活动之一。接下来各区将结合实际情况，开展相关的法规宣传和科普活动。

市农业农村委农药管理处相关负责人，市农技中心、市农业执法总队分管领导和相关负责人，各区农业农村委农药行业管理负责人，区农业执法大队相关负责人参加培训班。

□短讯

青浦夏阳街道
合作社党建联盟
助力乡村振兴

□夏宣

日前，青浦夏阳街道社区党委召开专业合作社党建联盟工作会议，上海彰显渔业专业合作社、上海太来果蔬专业合作社、上海沪香果业专业合作社、上海绿升果蔬专业合作社、上海青浦鹤群联合党支部等企业的理事长及党支部书记参加会议。

会上，各专业合作社相关负责人和党支部书记就合作社发展情况、支部党建工作开展情况进行了介绍。

夏阳街道社区党群服务中心主任、社区党委专职副书记王林妹表示，社区党委将积极搭建共建共享平台，在合作社之间串起相互学习，相互借鉴，相互促进的有效工作链。同时，合作社的发展要紧紧围绕党建引领，把党的政治优势转化为合作社发展的竞争优势，把党的组织优势转化为合作社生产力，切实推动党建工作和合作社效益“双提升”，助力乡村振兴。

奉贤海湾镇开展
3.15消费者活动日
禁毒宣传

□通讯员 顾丽娜

为了使小区居民深刻认识毒品给国家、社会、家庭和吸毒人员自身带来的危害，强化小区居民，识毒、防毒、拒毒的意识和能力，促进辖区内小区和谐稳定，3月15日上午，海湾镇禁毒办以“3·15”消费日活动日为契机在海湾镇市民中心开展了禁毒宣传活动。

活动中，海湾镇禁毒办工作人员向过往居民群众发放禁毒小册子，介绍毒品的种类，详细讲解吸毒、贩毒的危害性，告诫广大居民群众要谨慎交朋友，不要进入治安复杂的场所要有警觉戒备认识，提高对诱惑的警惕性，采取坚决拒绝的态度，不要轻信谎言，不和陌生人搭讪；不接受陌生人提供的香烟和饮料及食品。

通过此次活动，让居民群众充分认识到毒品对社会造成危害的严重性，努力增强居民群众对毒品的认识，提高居民群众对毒品的抵制能力，增强了大家禁毒的决心，使禁毒宣传教育活动更加深入人心，在全镇营造了浓厚的禁毒宣传氛围。

企业与市民共同植树造林

为嘉定增添新绿 共建生态文明城区

□记者 欧阳蕾昵 见习记者 赵一苇

3月12日是第43个植树节。当天，嘉定郊野公园内的一处林地十分热闹，多家本地企业单位在此开展植树活动，为嘉定增添新绿，共建绿色家园。

上午10点左右，在嘉北郊野公园林地养护人员的专业指导下，企业员工分工协作，挖坑整地、栽植树苗、扶正压实、浇水成树，十几棵4—5岁树龄的东方杉被栽下，排列齐整，生机勃勃。

养护人员称，东方杉是中国特有的树种，树体高大，通直挺拔，具有生长速度快，根系发达，抗风力强，景观效果好，寿命长的特点。为确保苗木存活率，此次栽下的苗木将由企业方认养，园方共同养护，预计4—5年后可成林。

同济大学科技园嘉定分园将园区党员活动与植树造林结合起来，组织了20余名青年党员参与本次活动。党员们交流着种树技巧和生态环保理念，现场气氛火热。园区负责人表示，此次活动提高了大家的生态意识、环保意识和党员服务意识，形成了爱绿、植绿、护绿的浓厚氛围。

嘉北郊野公园工作人员介绍，

公园植树活动已举办多年，邀请企业和市民参与植树，一方面可以满足公园空闲林地的增绿需求，另一方面也增加了大家爱护环境的参与感。据悉，此次活动将持续至14日，除企业单位外，多组亲子家庭将在周末参与植树，预计将为嘉定新增400—500棵东方杉、紫薇、海棠、桂花等观赏性苗木。

过去的一年，在严峻的防疫工作环境下，嘉定区全年共完成造林任务388公顷，森林覆盖率达到16.05%；新增公园绿地78公顷，全区人均公园绿地面积达到9.99平方米。通过形式多样的“云认养、云赏花、云游园”等主题活动，不断丰富全民义务植树内涵。

同一天，嘉定区市民绿化节暨植树宣传活动在菊园新区市民文化广场拉开帷幕。今年的市民绿化节以“建设公园城市，同创生态新城”为主题，绿化宣传、绿化服务、绿化科普等十大主题活动将贯穿全年、覆盖全区，实现“季季有主题、月月有活动”的目标。活动现场举行了2020年“最美绿化自治社区”评选和“美丽阳台设计布置大赛”颁奖仪式。

园艺大讲堂成果作品展、盆景制作现场教学、多肉盆栽展示、树



木认养认养、绿化（林业）知识小竞赛、集章换花盆等一系列丰富多彩的活动吸引了许多市民前来参与。当天，绿化林业部门还专门设摊向市民发放绿化宣传资料并免费赠送200余盆盆花，进一步调动市民爱护绿化、参与绿化的积极性，营造了爱护生态环境的良好氛围。

据悉，今年，嘉定将通过开展全民义务植树、社区绿化服务、家庭阳台增绿、绿化大篷车校园公益行、市民插花花艺比赛、园艺大讲堂、爱鸟周湿地日等一系列主题活动推动园艺进家庭，让嘉定变身“花香满溢、绿色环绕”的生态文明城区，让百姓共享绿色生活。

老港镇举行“巾帼心向党 建功新时代”主题活动



新区老港镇纪念第111个三八国际劳动妇女节暨女红文化展开幕仪式举行。

2020年，老港镇有近千名妇女

分布在外来人员排摸登记、卡口驻守、档案整理等诸多岗位，日以继夜奋战在防控一线；在乡村振兴、美丽庭院建设中，来自各村的妇女肩担重任，带头推进“五清”整治、村民矛盾协调、星级户评选等任务，为上海市乡村振兴示范村、上海市美丽乡村示范村等荣誉的取得撑起了“半边天”；在老港争创国家级卫生镇、上海市文明镇期间，妇女同胞积极参与市民巡访、文明志愿、环境卫生提升、基础设施建设等任务；此外，她们还积极投身“一网通办”、为老、助残、帮困等各类民生服务，满怀热情为老港的群众办实事、做好事。活动还在2020年老港镇“寻找最美家庭”评选活动中评出的10户区级最美家庭和10户镇级最美家庭颁发了奖项。

“让我们携手同心，争做老港建设的奉献者、弘扬家风的践行者、最美家庭的示范者，在关爱中融洽亲情，在守望邻里中传递友善，在奉献

社会中收获快乐。”最美家庭代表在倡议书中说到。

据悉，老港镇评出的最美家庭中，有夫妻患难与共，不离不弃的沈金荣家庭；有老小传承好家风，尽展青年风采的姚嘉元家庭；有夫妻携手，热情为老服务的唐方红家庭；有服务家乡、甘于奉献的朱金妹家庭等，他们的言行和举止感动和影响了身边许多的家庭。

浦东新区妇女联合会党组书记、主席陆敏之，老港镇党委书记徐纪明，老港镇党委副书记、镇长姚建安共同开启老港镇女红文化展序幕。

据悉，在本次举办的女红文化展上，不仅有土布传统制作工艺的展示，还有一些近代及现代元素的土布服饰、手工艺品在现场展出。参观者除了能了解土布的历史发展外，还可以在展览设置的“爱心义卖”环节参与公益。

□记者 张树良

阳春三月，花香四溢。3月8日，“巾帼心向党 建功新时代”浦东